

ОТЗЫВ на автореферат

диссертационной работы Бероевой Моники Рамазовны на тему: «Влияние COVID-19 на репродуктивную и эректильную функции у молодых мужчин», представленной к официальной защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.19. Эндокринология (медицинские науки).

Высокая актуальность темы, выбранной для научной работы, не вызывает сомнений. Со временем распространения пандемии новой коронавирусной инфекции, которая вызвала глобальную проблему для здравоохранения, до сих пор недостаточно изучены последствия COVID-19 на здоровье населения репродуктивного возраста, в особенности у мужчин. Известно, что мужчины более восприимчивы к COVID-19 болеют чаще в тяжелой форме, а летальность среди них выше, чем у женщин. В связи с этим актуальной является изучение влияния COVID-19 на репродуктивную и эректильную функции у молодых мужчин.

На основании знакомства с авторефератом продемонстрировано влияние новой коронавирусной инфекции на секрецию общего тестостерона, параметры спермограммы. Убедительно показана эффективность заместительной терапии тестостероном трансдермальной формы для лечения гипогонадизма с развитием эректильной дисфункции у молодых мужчин, развившийся на фоне COVID-19.

В автореферате четко изложены цель и задачи исследования, полностью соответствующей теме работы, позволяющие ее раскрыть, обоснованы актуальность и практическая значимость исследования.

Научная новизна и практическая значимость работы не вызывает сомнений. Расширены существующие представления о влиянии коронавируса на эректильную и репродуктивные функции у переболевших мужчин репродуктивного возраста 20-45 лет. Автором впервые показана

эффективность заместительной терапии тестостероном трансдермальной формы у молодых мужчин с гипогонадизмом на фоне перенесенного COVID-19. В результате проведенного исследования были разработаны рекомендации по исследованию гипогонадизма и нарушений параметров спермограммы у молодых мужчин, перенесших новую коронавирусную инфекцию, а также своевременное назначение заместительной терапии тестостероном у мужчин с развитием гипогонадизма.

Выводы, в которых отражены результаты исследования, основаны на обширном клиническом материале, четко сформулированы, научно обоснованы. Работа выполнена с использованием современных лабораторных, инструментальных и статистических методов, что обеспечивает достоверность полученных результатов. Изложенные в автореферате материалы позволяют утверждать, что автором решены поставленные задачи и доказаны основные положения, выносимые на защиту. Практические рекомендации представляют ценную информацию для эндокринологов, урологов, андрологов.

Результаты работы были предметом обсуждения на национальных и общероссийских конгрессах. По теме диссертации опубликованы 4 научные работы в научных рецензируемых журналах ВАК РФ; в том числе 1 статья в научном журнале, включенном в международную базу SCOPUS.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК РФ и полностью соответствует основным положениям, изложенным в диссертационной работе. Материал хорошо иллюстрирован, содержит таблицы и рисунки.

Принципиальных замечаний по тексту и содержанию автореферата нет.

Таким образом, анализ автореферата показал, что диссертационная работа Бероевой Моники Рамазовны «Влияние COVID-19 на репродуктивную и эректильную функции у молодых мужчин» является законченным самостоятельным актуальным научно-квалификационным исследованием по проблеме эндокринологии, содержащим научную новизну и имеющим

большое практическое значение. Автореферат полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842 (с изменениями в ред. постановлений Правительства РФ от 16.10.24 №1382), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.19. Эндокринология (медицинские науки).

На обработку своих персональных данных в сети «Интернет» согласен.

Профессор кафедры урологии
 ФГБОУ ВО «Российский университет медицины»
 Минздрава России
 Заведующий урологическим отделением
 67 ГБУЗ ММКНЦ им. С.П. Боткина ДЗМ
 Доктор медицинских наук

В. А. Малхасян

19.05.2025г.

Подпись доктора медицинских наук, В.А. Малхасян заверяю:

Ученый секретарь
 ФГБОУ ВО «Российский университет медицины»
 Минздрава России
 Доктор медицинских наук профессор

Ю.А. Васюк



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет медицины» Министерства здравоохранения Российской Федерации

127006 Долгоруковская, 4, Москва, РФ.
 +74956096700, info@rosunimed.ru